

幼儿园预收学费不违规



本报讯 (记者 丁鹤) 这个学期都还没结束,怎么就开始收下学期的学费,太不合理了!”近日,一位家长向记者反映腾达路水天一色幼儿园预收下学期学费的问题。

据这位家长反映,幼儿园不仅开始预收下学期的学费,幼儿园老师还鼓励小朋友交学费“争当第一”。自己读小班的孩子由于“排名靠后”,没有得到老师的表扬,回到家后“非常不开心”。

记者调查得知,不仅是水天一色幼儿园,我区不少民办幼儿园都有预交学费的传统做法,甚至像路桥机关幼儿园这样的公办幼儿园也在预收下学期的学费。某幼儿园负责人说:“这早就是幼儿园的‘潜规则’了。”

随后,记者向区教育局询问幼儿园预收学费的合理性。区教育局副局长余功清告诉

记者,正常情况下,学费应该在开学的时候收费。但是由于生源流动性大,我区不少幼儿园为防止孩子来年转到其他幼儿园去,就提前预收学费,这早已成为不少幼儿园的“一贯操作”。

然而,虽然不少家长认为幼儿园预收学费有悖“契约精神”,但这种看似不合理的行为什么不存在违规的问题。对于幼儿园的收费方式,余功清表示,教育部门并没有相关的硬性规定,全凭园方和家长协商。

短评

这样的“第一”该不该争

在优质学前教育资源匮乏的当下,讨论幼儿园预收学费的行为在多大程度上违法违规,笔者觉得没有太大意义。如今,公立幼儿园招生名额有限,根本不愁生源,即便要求家长提前一年交学费,想必家长也不会有什么意见。而实力欠缺的民办幼儿园为了稳定生源,也只能靠预收费这样的歪招。

笔者无意评论幼儿园此举的合理性,但是对于幼儿园老师让小孩子争交学费的行为,本人甚为反感,甚至有一种想骂娘的冲动。其实那位向笔者反映情况的家长,同样心里有一股憋不住的火。不过想到自己的孩子掌握在老师手里,家长也便没了反抗的勇气。要知道,“园丁”们随便几个眼神,就能轻易地击碎孩子脆弱的自尊心,或许会给孩子在成长过程中造成不可估量的伤害。

不过,话又说回来,家长也有一定程度的责任。中国父母对孩子有一句口头禅:“要做听话的好孩子。”在家听父母的话,在学校要听老师的话。如此培养出来的学生,必然迷信老师和权威。好的话也听,不好的话也顺从,甚至争着听,自己毫无主见,没有独立人格,成为没有思想和独立判断能力的人。

我们无法要求只有四五岁的孩子对争交学费这个事情作出价值判断,但是我们有权利要求教育工作者作出合理解释。孩子们为什么要争这个第一?这样的第一有什么意义?作为教育工作者,是不是应该反思?



为认真贯彻落实国务院《关于加强职业培训促进就业的意见》(国发〔2010〕36号)精神,实现全区“十二五”人才发展规划要求,加快我区技能人才队伍的培养,全面实行职业资格证书制度,促进先进制造业和现代服务业的建设。6月18日晚上,区高级工具钳工培训在新桥镇开班。来自全区的100多位企业员工将利用28天时间,对专业技术、业务理论及相关知识等进行全面系统地学习和培训。本报记者 王保初 摄

本报讯(通讯员 徐英姿) 端午节马上就到了,你打算怎么过?你打算和谁过?有没有想过个特别有意义的端午节,在自己的记忆里留下重重的一笔呢。那么就来路桥消防大队,不管你来自何方,不管你从事何职业,只要在路桥工作一年以上,想过一个别样的特别的端午,就可以通过路桥消防微博(<http://weibo.com/u/2645475680>)报名。体验和消防战士一起包粽子,品粽子。同时还可以参观消防大队,现场体验消防。当一回消防战士,过一回消防瘾。亲,我们真诚地在等你哦。”

6月19日,路桥消防网、路桥消防大队QQ群、路桥消防微博、QQ漂流瓶等网络平台出现这么一段话。原来是区消防大队向新路桥人发出的请帖,大队通过网络平台向新路桥人发出“征集令”,真诚地邀请100名新路桥人在端午当天来大队与战士们包粽子、品粽子及参观大队营房和现场体验消防器材等活动。

可以去消防大队过端午节!这太新鲜,太有意思了,这端午真是相当给力啊。”

我家宝贝儿子知道这消息后,嚷嚷着要和灭火英雄一起过端午节。还说这两天要临时抱佛脚学习如何包粽子,到时候可以和偶像一决高下。”

我一家3口都想参加可以吗?我妹妹4口之家也有这想法。”

消息发出后,立即得到广大新路桥网友的极力响应,大家纷纷留言表示支持并询问时间、程序等相关事宜。

大队宣传人员看到留言后,第一时间“官方”回复,并发布帖公布具体事宜。

新路桥人为路桥的发展作出不可磨灭的贡献,平日里,他们忙于生计,忽略安全,忽略休息,忽略和家人之间的和睦相处。他们可以借此机会和家人好好相处,和战士一起包粽子,学习消防安全知识,增强自身的安全意识,通过这种寓教于乐的方式过个别样的端午节。

消防大队向新路桥人发出征集令



6月20日上午,台州市农垦场一分场瓜农许昌军家人,喜滋滋地将刚采摘下的“黄蜜”牌西瓜筛选装车,并以每公斤3.6元的高价销往市场。农垦场党委委员吴锡法说,连日普降大雨,不少地区涝情严重,许多瓜田被淹,瓜农损失巨大,而农垦场的2000多亩西瓜丝毫不损全靠排涝工程的功劳。近年来,该场投入2000余万元改造近万亩低洼田,并将河道全面疏通、砌石,水渠硬化,建设排水泵站等,大大提高了排涝能力。本报记者 王保初 摄

排涝工程政府建 瓜农得实惠

投入与创新同行

本报讯(通讯员 王则清 王高省)日前,笔者在浙江欧耀机械有限公司的生产车间看到,厂区内一片繁忙的生产景象,据公司负责人介绍,欧耀机械刚成立时的规模并不大,但企业管理层非常注重产品的品质,每年都会投入不少的资金用于研发,不断引进各类技术和人才,增强企业的技术与产品的开发创新。

欧耀机械是一家专业生产各种清洗机、喷雾机、汽油发动机和园林机械的外向型企业,公司非常注重提升产品质量,不断研发适销市场的新产品,深受国外客户的青睐,生产规模也逐年扩大,从2006年成立之初的小厂快速成长为年出口产值超亿元的重点企业。企业总经理钟新富说:“我们公司每年将近投入200到300万元专门做研发,研发新产品,对我们品质方面有一个很大的提升”。

这几年,欧耀公司每年都有一些新产品投放市场,开发的各种清洗机、喷雾机、汽油发动机不仅质量可靠、外观新颖,而且功能非常多样实用,其中不少产品申请了国家的发明专利或外观设计专利。如公司最新研发的草坪机不仅通过了欧盟质量体系认证,性能也非常优越。随着新产品的不断投放,公司出口市场也是逐年扩大,目前,产品出口到东南亚、中东、非洲和欧美的几十个国家与地区。据统计,截至5月底,该公司今年完成出口产值800多万美元,虽然受到欧债的一些影响,但相比去年同期仍保持10%的增长。

由于草坪机新产品订单的增加,企业现有20亩的厂区已经难以满足生产需求。因此,公司在蓬街镇征地40亩,投入资金4000多万元建设新厂区,并引进一些新设备,新增10万台草坪机生产规模,这将为企业增加产值一亿多元。

雨中的绿化卫士



6月19日上午9时左右,在西路桥大道,几位身穿雨衣、头戴蓑帽的工人正冒雨对绿化带植物进行修剪,俨然化身成为风雨中的绿化“卫士”。据悉,这几位工人都来自路桥园林公司,接连几天的大雨着实给他们的工作带来很大不便。本报实习生 周艳芬 罗雅 摄

路北计生工作的温柔三招

本报讯(记者 詹鹭寒)追超生、要罚款,这是许多人对计生工作的理解,但在路北街道,计生工作却并不杀气腾腾。6月19日下午,路北街道办事处的会议室人头济济,一次计生工作会议道出了路北计生工作的温柔三招。

在赵王村,坐在电脑前,只要轻点鼠标,全村74幢房屋居住人员的详细情况及计生法规、奖励政策等,一目了然。这是路北计生工作的三招之一——技术致胜。早在2010年,赵王村就投入百万建成“人口计生数字化服务站”。

“计生网络聊天室”和“计生网上论坛”,让赵王村的计生工作彻底“数字化”。而村民的手机也时常收到充满温情的计生短消息,不知不觉的

宣传让赵王村的计生工作走在了全市前列。

而赵王村计生工作的另一法宝——《计划生育村规民约》制度,已经被路北街道推广到了各个村居。与赵王村一路之隔的管淋村正是在这项制度下,由后进村转身为街道计生工作的先进村。这就是路北计生工作的另一招——制度化。除此之外,街道还和各村居签订了计划生育责任书,出台了黄牌警告和约谈制度,年初就对计生工作排名靠后、管理不到位的村居出了黄牌,并约谈受到黄牌警告的村居主要负责人,督促限期整改。

在技术与制度之外,“关爱女孩”活动、计生文艺汇演等别出心裁的活动也将计生理念

悄然灌注于村民心中。不久前,在徐翁村文化活动中心举办的计生文艺汇演上,三句半、小品等节目吸引了不少村民,来自河南的陆女士对路北计生第三招——文艺招很有亲切感,因为节目中上演的正是她所经历的——每年村里的妇联主任都要上门拜访,在了解计生情况的同时嘘寒问暖。在永安广场举办的“关爱女孩”活动中,赵王村和管前村的太极拳、太极剑表演让人拍手称赞,也让市民在不知不觉中就答完了《人口和计划生育工作群众问卷》。正是这些活动,让婚检、优生检测等新婚育风尚悄然进入了人们的心中,让更多的市民改变了重男轻女的观念。